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культури спілкування.  Одним з  необхідних  компонентів  культури мовного спілкування  є
культура  мовлення,  що  визначається,  як  «ступінь  відповідності  до  норм  орфоепії,
слововживання і ін., установлених для даної мови, здатність наслідувати кращі зразки в своїй
індивідуальній мові» [3, с. 13].

Аналіз  поняття  культури спілкування  дозволив визначити,  що характер  спілкування
залежить  від  ставлення  людини  до  людини,  яке,  в  свою  чергу,  формується  в  процесі
спілкування. Розглядаючи культуру спілкування як рівень морального розвитку людини, що
виражає  її  взаємини,  в  основі  яких  лежать  норми  суспільних  відносин,  гуманне,  чуйне
відношення до людини, що зовні виявляється у ввічливості й тактовності, головним засобом
вираження яких є культура мовленнєвого спілкування [4, с. 112].

Формування культури міжособистісного спілкування  неможливе без засвоєння основ
культури мови, яка включає два ступені засвоєння літературної мови: правильність мови і
мовленнєву майстерність (точність, логічність, виразність, різноманітність) [2, c. 443]. Будь-
яке порушення хоча б одного з названих комунікативних якостей мови може утруднювати
розуміння інформації чи навіть сформувати неправильне уявлення про дійсність.

Отже,  під  комунікативною  компетентністю  розуміють  здатність  встановлювати  і
підтримувати необхідні контакти з іншими людьми, певну сукупність знань, умінь і навичок,
що  забезпечують  ефективне  спілкування.  Вона  формується  в  умовах  безпосередньої
взаємодії, тому є результатом досвіду спілкування між людьми. Цей досвід набувається не
тільки  у  процесі  безпосередньої  взаємодії,  а  також  опосередкованої,  в  тому  числі,   з
літератури, театру, кіно, звідки людина отримує інформацію про характер комунікативних
ситуацій, особливості міжособистісної взаємодії і засоби їхніх вирішень.

У  нашому  дослідженні  передбачено  добір  методик  проведення  діагностики  для
визначення показників та критеріїв формування  комунікативної компетенції, що сприятиме
окресленню  шляхів  опанування  дошкільниками   мовними  знаннями,  комунікативними
уміннями і навичками.

Експериментальна  робота  буде  організовано  за  трьома  напрямами:  з  педагогами,
предметним  середовищем  і  однолітками,  що,  на  нашу  думку,  прискорить  формування
навичок взаємодії, комунікабельність, соціальну активність та ініціативність вихованців. 
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Останнім часом особливо гострою проблемою для батьків та педагогів стала поведінка
гіперактивних  дітей,  що  проявляється  у  дефіциті  уваги,  руховому  розгальмуванні  та

167 



імпульсивності. Вказані поведінкові порушення перешкоджають процесу соціалізації таких
дітей,  зумовлюють  появу труднощів  під  час  навчання  та  спілкування,  що  призводить  до
шкільної дезадаптації в майбутньому.

Зазначимо,  що  у  сучасній  психолого-педагогічній  науці  синдром  гіперактивності
розглядається  як  сукупність  симптомів,  пов'язаних  із  надмірною психічною та  моторною
активністю,  порушенням  уваги,  надмірною  стомлюваністю.  Проблема  лежить  на  межі
психології, педагогіки та медицини, що обумовлює необхідність комплексного підходу до її
подолання. На думку І.  Брязгунова доцільно ще в дошкільному закладі створювати кабінет
індивідуального  супроводу  дітей  «групи  ризику»,  де  буде  працювати  одночасно  лікар,
психолог, педагог, логопед та соціальний педагог [1].

У  роботі  з  дітьми  із  синдромом  гіперактивності  важливою  є  вчасна  та  комплексна
терапія, спрямована на зменшення порушень поведінки дитини та її адаптацію у навчальній
діяльності. Перш за все, необхідно створити дитині сприятливий психологічний клімат у всіх
соціальних сферах, де вона перебуває. Корекційні  методики будуть ефективними лише за
умов  тісного  співробітництва  сім’ї  та  дошкільного  навчального  закладу,  яке  обов’язково
повинне включати обмін інформацією між батьками та вихователями.

У  роботі  з  гіперактивними  дітьми  важливо  організовувати  заняття  у  емоційно
привабливій  формі,  наприклад,  ігровій.  У  зв’язку  з  цим  використання  методів  ейдетики
будуть дуже доцільними. Методи навчання, які пропонує ейдетика, спираються на образне
мислення  дитини,  вони  відповідають  законам  природи.  Ейдетика  сприяє  гармонійному
розвитку обох півкуль головного мозку, робить більш гармонійною і саму дитину. Під час
застосування ейдетики використовуються прийоми нестандартних ситуацій, які викликають
у дітей позитивні емоції, вчать фантазувати, бачити образами та творчо мислити. Тому саме
при використанні таких методів, дитина стає більш працездатною, краще вчиться, її пам'ять і
здатність концентрувати увагу зростають.

На  думку  О. Косарєвої,  серед  психолого-педагогічних  методів  корекції  синдрому
гіперактивності  та  дефіциту  уваги  головна  роль  належить  поведінковій  психотерапії.
Основним моментом поведінкової  програми корекції  є зміна оточення дитини вдома та в
дошкільному  закладі  з  метою створення  сприятливих  умов  для  подолання  симптомів  [2,
с.53].

В  сучасній  психотерапевтичній  практиці  існує  чимало  методик,  які  можуть  бути
корисними  в  складі  системної  і  комплексної  корекції  поведінки  дитини  з  синдромом
гіперактивності:

1.  Ігрова  терапія  застосовується  в  роботі  з  гіперактивними  дітьми  для  того,  щоб
допомогти  їм  подолати  поведінкові  проблеми,  найчастіше  виникають  внаслідок
імпульсивності , складності саморегуляції .  У процесі терапії дитина з СДУГ починає краще
розуміти  свої  почуття,  вчиться  приймати  самостійні  рішення,  робити  вибір.  Крім  того,
підвищується її самооцінка, поліпшуються комунікативні навички.

2. Пісочна  терапія – техніка аналітичного процесу, під час якого дитина будує власний
світ у мініатюрі з піску. Граючи з піском, дитина встановлює зв’язок зі своїми несвідомими
спонуканнями, висловлює їх в образній формі, що значно знижує психічну напругу.

3.  Арттерапія  –  один з  ефективних  підходів  до  здійснення  психологічної  допомоги
гіперактивним дітям, оскільки вона підвищує адаптаційні здатності дитини до повсякденного
життя в школі,  знижує втому, ліквідує негативні  емоційні  стани та їх прояви, пов’язані  з
навчанням,  спирається  на  здоровий  потенціал  особистості,  внутрішні  механізми
саморегуляції, розвиває почуття внутрішнього контролю, допомагає вибудовувати відносини
з дитиною на основі любові і взаємної прихильності, компенсуючи їх можливу відсутність
вдома.

4.  Музикотерапія  використовується  в  корекції  емоційних  станів,  надмірної  рухової
активності, мовних розладів, страхів, які часто властиві дітям з СДУГ.
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5. Психогімнастика дозволяє дитині  з СДУГ навчитися розуміти своє тіло,  керувати
ним.  Психогімнастика  допомагає  дітям  у  невербальній  формі  відреагувати  емоційні
переживання, відновити нормальний стан.

6. Наративна терапія вчить дитину усвідомлювати свої труднощі емоційного плану, а
також шукати  шляхи вирішення  своїх проблем разом з  психологом.  В основі  наративної
психотерапії лежить твір деструктивних історій, що базуються на подіях з життя дитини, які
потім переробляються в історії, які сприяють розв’язанню реальних проблем і труднощів.

7.  Бібліотерапія  розширює  поведінковий  репертуар,  допомагає  усвідомити  дитині
власні  проблеми,  почуття  і  думки.  Спеціально  відібрані  твори  сприяють  заспокоєнню
дитини,  підвищенню  впевненості  в  собі.  Повторення  деталей  при  читанні,  багаторазове
читання твору або його уривку, аналіз окремих подій допомагають дитині усвідомити свої
особистісні  особливості,  навчитися  аналізувати  життєві  ситуації,  контролювати  власну
поведінку.  Фіксація  уваги  дитини  на  почуттях  і  переживаннях  героїв  книг  допомагає
розвинути емпатію, проявити особисті емоції без побоювання викликати критику на свою
адресу, навчитися справлятися зі своїми сильними емоціями.

За  наявності  СДУГ  у  спілкуванні  і  відносинах  з  дитиною  важливо  дотримуватися
позитивних установок,  спілкуватися  якомога стриманіше,  підкреслювати успіхи і  хвалити
дитину,  якщо  вона  цього  заслуговує.  Все  це  потрібно  робити  для  того,  аби  зміцнити
впевненість дитини у власних силах.

Узагальнивши результати проведеного аналізу зазначимо, що своєчасне, послідовне, і
тривале застосування психологічних методів допомагає дітям з гіперактивністю і дефіцитом
уваги  досягти  значних  результатів,  поступово  адаптуватися  до колективу  у  дошкільному
закладі,  подолати  труднощі  у  навчанні,  поведінці  та  спілкуванні.  Проведений  аналіз  дає
можливості подальшого практично орієнтованого вивчення даної проблеми. 
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Специфіка навчання дошкільників в умовах різновікової групи складна і багатогранна.
Проблема  спільного  виховання  дітей  різного  віку  в  дошкільних  закладах  не  нова  в
дошкільній  педагогіці.  Питання  переваги  таких  груп  для  дітей  дошкільного  віку
обговорювалися  педагогами  ще  в  20-30  роки  20  століття  (Є. Тихеєва).  Формування
розвинутої особистості складає одну з головних завдань сучасного суспільства. У зв'язку з
цим, перед працівниками сучасних дошкільних установ стоїть непросте, нелегке завдання -
побудувати  свою  роботу  так,  щоб  вона  не  тільки  відповідала  запитам  суспільства,  а  й
забезпечувала збереження самоцінності, неповторності дошкільного періоду дитинства.

Процес  навчання  –  це  сукупність  послідовних  і  взаємопов'язаних  дій  педагога  і
вихованця, спрямованих на забезпечення свідомого і міцного засвоєння системи наукових
знань,  умінь  і  навичок,  формування  вміння  використовувати  їх  у  житті,  на  розвиток
самостійності  мислення,  спостережливості  та  інших  пізнавальних  здібностей  дітей,
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